

莞村傳奇家庭 三姐弟入北大清華



劉偉鋒考入清華大學。網上圖片

隨着高考錄取的結束，廣東東莞麻涌漳澎村也出了一個「傳奇家庭」，姐弟三人相繼考入北大清華，被同村人視為「三傑」。本月23日，三弟劉偉鋒成功獲取清華大學錄取通知；而他兩位姐姐早年則先後考入北大。對於三姐弟相繼入讀北大清華，父親劉浩賢則稱順其自然。

■《廣州日報》

高 考生劉偉鋒於23日正式收到清華大學的錄取通知書，入讀材料科學工程專業，這是他的理想專業。高考成績680分，加上之前在生物競賽中取得好成績，劉偉鋒加分後的總成績是700分，在全省理科排名17位。

然而，劉偉鋒並不是他們家第一個進入名校的孩子，之前，他的大姐和二姐先後於2009年和2011年考入北大，分別就讀中文系和西班牙語系。因此在同村人眼中，劉偉鋒家中出了「三傑」，被視為漳澎村的一個「傳奇」家庭。

劉家三兄妹自小在校裡的成績都是數一數二的，不過劉偉鋒也曾有意外失手的時候。在小升初那一年，他沒考上東莞初中的公辦正取生。這一次挫折，劉偉鋒很

地把自己「折磨」一下，在初一寒假，他每天早上6時就鞭策自己起床學習。

家庭講民主 父母重身教

不過，其父劉浩賢對此卻十分謙虛地說：「在教育孩子方面沒有特別的方法，如果要說，最特別的就是大女兒從小就十分自覺，下課後都是先做好作業再玩，弟弟便跟着姐姐一齊學習。」

這個「傳奇家庭」的氛圍比較民主，父母都是以身作則，以言傳身教來感化孩子，讓他們自小養成良好的學習習慣。「爸爸從不抽煙、從不喝酒，基本上就是好男人的榜樣。」談及父親，劉偉鋒的評價很高。在家裡爸爸主外，開工廠做生意，經營有道，很少將生意上的壓力或煩惱帶回家。媽媽則主內，勤儉節約持家有道。



體驗苦工生活 總監尋回自我



塗建放棄年薪15萬的總監工作，選做工網上圖片

今年28歲的塗建是常德石門人，畢業後第一份工作是在某公司做會議銷售。畢業兩年，就存了十多萬。後來，塗建升任廣州某燈具品牌湖南地區營銷總監。那時的塗建頗有點意氣風發，但他很快就覺得厭倦。「沒完沒了的熬夜、加班，和銷售客戶的虛與委蛇。」

「生活早已把我磨得沒有激情，我希望能通過工地這種苦行僧式的生活找到自我。」塗建說。

首天工作後手指不停抽搐

今年初塗建辭職，2月25日開始農民工生活，工種是木工裝模，「首先要將木材和鋼管運送到工作區域，然後用鋼管搭建鋼架，再將模板做成模型，灌進混凝土，從而建成房子的整個主體結構。」首天工作長達13個小時，讓「年輕力壯」的塗建無法從床上爬起來。「手指和手掌不停地抽搐……」

「我覺得人真的很『賤』，這麼累的工地生活，曾經讓我那麼痛苦的工作，現在我卻有點喜歡上了。」塗建說。「我以為我堅持不下去，也沒想過自己能堅持做完整棟樓。」塗建於21日站在33層的樓頂，放聲大喊：「我做到了。」

■《瀟湘晨報》



虎人共融

雲南野生動物園打造的「老虎王國」昨日正式向遊客開放，遊客在這裡不僅可以溫柔地撫摸可愛的小老虎，還能過一把「虎媽」癮，給小老虎餵奶。據負責人稱，這些老虎都是從小和飼養員一起長大，對人很友好。圖為一名小男孩在飼養員的陪同下，與小老虎玩耍。

中新社

網評反掌握水瓶最難



手指反握水瓶動作。網上圖片

近日，「奇葩手指大賽」震驚網友，高難度手指姿勢被稱「逆天」，而醫生表示，此種活動對手指損害較大，恐造成骨折，應理性參與。「奇葩手指大賽」是將手指掰成各種造型，難度越高，越不像人類手指可做出的動作，得分越高。

■《長江日報》

男催乳師吃香 月薪高達萬元

催乳師，通常以女性居多，估計高收入者月薪已突破萬元；然而，在濮陽市區卻有一個80後青年跟女性「搶起了飯碗」，是目前內地第三個註冊的男催乳師。

29歲的楊軍前日擔任催乳師職業上的「酸甜苦辣」。由於要經常接觸其他女性的隱私部位，女朋友也「很吃醋」，經解釋，終於也獲得諒解。催乳師主要是通過手法按摩穴位，疏通經絡，幫助產婦產奶，在當今社會很有市場；相比於女性催乳師，男性更有力度，服務效果也更好。不過，這一觀念現在還沒被廣泛接受。

「我了解到這個行業能夠幫助很多小寶寶，而且

是在目前奶粉不太讓人放心的情況下，這是一份很高的職業，是朝陽事業，所以我選擇了它。」

目前從事催乳師職業的人數不多，從業者都為女性，但薪酬不菲，估計高收入者月薪已突破萬元，少的月薪也有數千元，一次催乳一般1至3小時，收費為300元到500元。

■本報記者：劉蕊 實習生：丁瑞傑 鄭州報道



催乳師多以女性為主。網上圖片

呼包快車服務員 清一色娘子軍

內蒙古呼包快車特快列車人稱「女子列車」，從車長、乘務員到保潔人員，全是清一色的娘子軍，「工作強度大，工作人員靚」已成為該車的最大特色。

據了解，此次呼鐵局共選拔了20名女乘務員，身高均在1.65米以上，體重50公斤左右，選拔過程非常苛刻，全部按照動車乘務員的標準。美女乘務員亮相 城際特快帶來的不僅是呼包（呼和浩特、包頭）兩地的交通提速，乘務員的工作節奏更是明顯加快。



呼包城際特快列車人稱「女子列車」。網上圖片

■本報實習記者 陳璐 內蒙古報道

山東九龍巨瓶入選世界之最

日前，從山東一藝術公司製作的最大巨型陶瓷九龍瓶，入選為大世界之最。

此陶瓷九龍瓶高6.1米、最大直徑2.38米、瓶口直徑1.08米、瓶底直徑1.32米、浮雕最高0.32米、重達7噸，經1300度高溫一次燒製而成。九條巨龍盤桓於整個瓶身，整個瓶身顯得氣勢恢宏，十分具有觀賞價值。據稱，此瓶製作耗時兩年半，採用傳統的製陶工藝，在窯內人工雕塑而成。為了使得整個瓶身通體油亮，該公司選擇了山東淄博獨有的半無光釉

一醬釉，16遍施釉後得以成型。該陶瓶是該公司製作的第二個巨型陶瓷九龍瓶。

■文/圖本報記者：許桂麗、王宇軒 實習記者：王來 山東報道



山東淄博巨型陶瓷九龍瓶入選世界之最。網上圖片

9旬翁炒股打麻將防癡呆

重慶93歲的韓占魁從上世紀90年代就進入股市，沉浮二十載，可謂該市第一代股

民。目前他還有3隻股票被套牢，每天散步、打麻將，只是打電話問問行情，自稱常動腦筋，預防老年癡呆。

韓占魁雖然頭髮與眉毛已花白，但精神矍鑠，看起來只有80歲

的樣子。麻將館老闆說，韓老視力很好，打麻將時，碰牌、胡牌都很利索，技術不錯，就是出牌時思考得比較久。老人不光喜歡打麻將，還喜歡炒股。



韓占魁精神很好。網上圖片

■《重慶晚報》

惠州大亞灣區完善環保安全 應急保障體系

計劃在安全相關項目再投入40億元

香港文匯報訊（記者 余麗齡 惠州報道）日前，香港文匯報記者在惠州大亞灣區安全生產及應急救援工作媒體通氣會上獲悉，大亞灣區作為以石化產業為龍頭的國家級經濟技術開發區，將先後投入50多億元對石化區安全、消防、應急等能力建設。

據悉，2007年以來，大亞灣區先後投入資金12億元，建成石化工業應急響應指揮中心、安全生產應急救援指揮中心、消防特勤中隊等安全應急機構；完成北環路等基礎設施建設，實現石化區封閉管理。邀請全國資深專家對重點監管的危化品生產儲運企業進行安全生產專項檢查，全面消除安全生產隱患。編制石

化區區域安全風險評估報告，制定危險化學品事故、突發環境事件、港口水域溢油、海洋環境突發事件、危險化學品運輸車輛交通事故等多項應急預案等，形成政企聯動、資源共享、聯防聯控的應急保障體系。目前，大亞灣區有公安消防隊伍2支，石化區企業專業消防隊伍5支，多功能移動應急指揮車1輛，各類消防車48輛，消拖兩用船8艘，消防隊員300餘名。未來幾年，該區計劃在安全相關項目投入達40億元，同時大力開展隱患排查治理、深入開展安全生產打非治違、嚴格安全規範標準，提升安全管理水平以及強化安全宣傳教育，培育企業安全文化。

積極推進安全生產應急能力建設

加強應急預案體系建設和應急演練。重新對全區1個總體應急預案和19個專項應急預案進行修訂，建立「一網七庫」應急救援資料庫。同時，指導企業根據實際，定期開展綜合應急演練。

加強應急管理硬體設施建設。一是高聯動應急響應指揮中心。投資2000萬元建成使用的區應急指揮中心、石化工業應急響應指揮中心，實現區管委會、部門、企業和惠州市應急響應中心對接，實現石化區、惠州港油庫區兩大危化品重大危險源區域的聯動監控，確保最快速度有效調集各種應急資源，啟動應急響應。二是建設多功能指揮平台。計劃投入680萬元，打造集應急值守、聯動處置、視



石化區定期舉行安全應急演練

頻傳輸、地理信息（GIS）、視頻會議等於一體的應急指揮平台，預計年內可建成投入使用。三是購置最新應急裝備。投入445萬元，購置移動應急指揮車，為實現「遠端調度」與「現場指揮」的應急處置模式提供有力的技術後盾。同時，自2011年以來，該區按年度分步實施石化消防應急池建設、港區應急池建設、區綜合應急救援物資倉庫（滅火劑儲備站）等21項應急救援項目，計劃投入約8.3億元。目前，21項工程中，已完成7項，預計今年可再完成8項。

積極推進應急基地建設。佔地44185㎡，投資1.8億元的全國首個化工園區安全生產應急管理創新試點項目啟動以來，目前已開展土庫施工，配套建設的類比化訓練演練裝置、應急資訊化平台也在同步進行，應急基地預計於2014年5月建成交付使用。

該區相關負責人在接受香港文匯報記者採訪時表示，石化區一旦發生突發緊急事件，市民可以通過電話告知、手機短信、廣播告知、新聞發佈、建立預警信息發佈等有效途徑第一時間獲知，並及時前往安全地點。



大亞灣區新聞媒體通氣會